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Del 1 — Utan digitalt hjalpmedel

Areasatsen

1. Figuren visar en triangel med nagra matt och vinklar angivna.

Bestam triangelns area (2/0/0)

Tyedie vinkelns X +30"+90"= 190
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2. | en triangel dr tva sidor 5 cm och 8 cm. Vinkeln mellan dessa sidor ar 60°
Bestam triangelns area. (2/0/0)
Svara exakt!
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3. Fortriangeln ABC galler att AB = 20 cm, AC = 50 ¢m samt att
triangelns area dr 250 cm?

Det finns tvd mojliga trianglar som uppfyller denna beskrivning.

Bestdm de tva mojliga vardena pd vinkel A samt skissa bada dessa trianglar. (3/0/0)

4. FOr en likbent triangel géller att de lika ldnga sidorna dr 10 cm vardera
och bland triangelns vinklar finns vinkeln 30°.

Bestdm den storsta méjliga arean som en sédan triangel kan anta. (d/1/0)
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5. Figuren visar en fyrhérning med sidor och vinklar angivna.

Bestam fyrhorningens area. (0/3/0)
Svara exakt!
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6.  Figuren visar en triangel med sidorna 8 och 9 samt en av triangelns yttervinklar, y
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For vinklarna A och B giller att:
sin(4) = 0,2
sin(B) =~ 0,8
a) Bestdm med dessa virden ett virde pa sidan x ((b/l/O)
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b) Bestdm med dessa varden ett uppskattat varde pa sin (y) (0/1/1)
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Del 2 — Med digitalt hjalpmedel
D1. Uppgiften nedan ar ifran ett gammalt nationellt prov. L&s uppgiften. (2/0/0)

Beriikna triangelns area.
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D2. Nedan visas en triangel med nagra vinklar och matt angivna.
Bestdm sidan x. (2/1/0)

Aveon bom £25 Vi = Aveon =442 Uf}z gm(m)
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D3. Figuren nedan visar en fyrhdrning vars area ar 2710 cm?

Bestam vinkel x (1/2/0)
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